REPRODUCCION CELULAR - CUESTIONES
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Indica el nimero de cromosomas (y cual sera su morfologia) que habra
en las siguientes células humanas:

a) Célula hepatica en anafase.
b) Célula epidérmica en profase tardia.

En una microfotografia se observan 6 cromosomas (con dos crométidas
cada uno) dispersos por la célula, ademas de un huso acromatico bastante
desarrollado ¢ En qué fase de la mitosis se encuentra la célula observada?

¢ Cuando se forman las crométidas “hermanas” (del mismo cromosoma)?
¢ Cuando comienzan a verse al microscopio?

Si las células pueden dividirse por mitosis, ¢por qué se ha desarrollado la
meiosis?

En una etapa de la meiosis, los cromosomas homdlogos se acercan
formando parejas y se aparean intimamente.

a) ¢ Qué nombre reciben estas parejas de cromosomas?

b) ¢Qué fendmeno puede ocurrir en estas parejas que tiene como
consecuencia un aumento de la variabilidad genética?

c) ¢En qué etapa concreta se observan estas parejas de cromosomas?

¢Qué es un “bivalente”? Si, utilizando un microscopio Optico, se observa
gue una célula posee cuatro bivalentes dispuestos en el plano ecuatorial,
¢en gqué etapa de la divisién se encuentra? ¢ Cuantos cromosomas tendria
la célula antes de iniciarse la division? ¢Cuantos tendra cada una de sus
dos células hijas y cuantos las células que se originen cuando finalice
totalmente la divisién?

Cierto individuo posee en cada una de sus células somaéticas, en fase Gy,
0,8 pg de ADN (1 pg = 1 picogramo = 10™? g). Razona cudl seré la cantidad
de ADN existente en sus espermatozoides.

¢,Cuantos espermatozoides se produciran a partir de un espermatocito 11?
¢ Y a partir de una espermatida?

¢ Cuéntos 6vulos se formaran a partir de una ovogonia? ¢Y a partir de un
ovocito 11?

Si una espermatogonia posee 16 cromosomas, ¢cuantos poseeran los
espermatocitos Il procedentes de ella?

Los 6vulos de cierta especie animal poseen 0,6 pg de ADN. ¢ Cual sera la
cantidad de ADN presente en un nucleo interfasico, al final de la fase S, de
una célula soméatica de esa especie?
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Se desea extraer el ADN existente en cierto tejido animal. Para ello, un
cultivo formado por 5000 células se estimula quimicamente, de manera que
todas inician la mitosis, pero ésta queda bloqueada en metafase. Sabiendo
gue cada célula de ese tejido posee, en Gi, 25 pg de ADN, calcula la
cantidad maxima de ese acido nucléico que se podra obtener del tejido asi
cultivado.

¢,Donde hay mas ADN en una espermatida o en un espermatozoide?

Relaciona los conceptos de las siguientes columnas:

1. célula somética a) célula haploide

2. fase M b) diferenciacién celular
3. cromosoma anafasico c) célula diploide

4. fase S d) division celular

5. gameto e) duplicacion del ADN
6. fase Go f) una crométida

7. cromosoma metafasico g) huso acromatico

8. microtubulos h) dos cromatidas

¢, Qué se entiende por ciclo biolégico? Representa el esquema de un ciclo
biolégico en el que alterne una generacion diploide de reproduccion asexual
con otra haploide de reproduccién sexual.

Indica el nUmero de moléculas de ADN que poseeran las siguientes
células humanas:

a) Un espermatozoide

b) Una célula en periodo G;

¢) Una célula en metafase mitética

d) Una célula en profase de la segunda division meidtica

e) Una célula en periodo G,

Utilizando un microscopio Optico, se observa que una célula humana
contiene 23 cromosomas (con dos cromatidas cada uno) en un polo, y otros
tantos en el otro polo. ¢Qué tipo de divisidn celular se esta produciendo?.
¢En qué periodo de la misma se encuentra esta célula?. ¢De qué parte del
cuerpo procede?. Razona tus respuestas.

Si una célula sufriera una alteracion que le impidiera polimerizar las
proteinas del citoesqueleto, ¢qué consecuencias tendria para los
procesos de division celular?



